

# 乐山日报

LESHAN DAILY

2022年5月23日

星期一

农历壬寅年四月二十三

中共乐山市机关报  
乐山日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN 51-0011  
邮发代号 61-53  
今日4版  
总第 11615 期



总编辑：王大强 值班编委：陈军

乐山城区天气预报：白天到晚上多云转阴 风向：偏东风转西北风1-2级 气温：19℃-27℃

LSCB 乐山市商业银行

## 存定期 到乐山商行

安全 灵活 提前锁定高收益

3年期	5年期
50元起存   年利率3.5%	50元起存   年利率4.0%
存5万元 到期本息合计55322元	存5万元 到期本息合计60138元

\*以上示例仅供参考，请以实际为准  
更多期限产品欢迎到店详询或拨打96811客服热线咨询

## 峨眉山市：“南部振兴”加速跑

的发展活力不断汇聚。

南部片区占峨眉山市域面积近40%，主要包括龙池镇、大为镇、龙门乡，由于交通、产业、基础设施、公共服务相对落后，人口流失，导致发展不足，成为市域发展的一块短板。

在协同发展、共同富裕这篇“大文章”中，峨眉山市立足南部片区生态发展优势，着力将南部片区建成生态产业发展示范区，以乡村振兴为引领，打造经济发展“新引擎”。

去年10月，峨眉山市南部片区乡村振兴建设指挥部正式成立，以龙池镇为片区中心，对片区内人员力量、组织架构、行政资源等进行深度整合，构建由指挥部党委统一领导、“一办四组”协作推进、8个工作部门具体落实的“1+5+8”组织架构。

4月，一座红砖灰墙、花草环绕的90年代“工业风”建筑在山野间落成。由原岷江发电厂龙池镇万村办公区改建而成的峨眉山市南部片区乡村振兴建设指挥部办公点正式投用，南部片区指挥部进入实体化运行。

指挥部党委副书记、综合办主任、大为镇党委书记李猛告诉记者：“指挥部的成立和实体化运行，就是要解决片区发展中各自为力的问题，让资源如同水流汇集到一个‘出水口’，更好集中水源‘把地浇好’。”

“南部振兴”先从项目破题。李猛说，南部片区与峨眉山景区相连，生态环境优越，高山、森林、湖泊等自然资源富集，将青山绿水转化为金山银山的潜力巨大。未来5年，南部片区规划8个大项目、25个子项目，涉及基础设施、农业、文旅三大领域，力争投资500亿元，带动投资500亿元，形成1000亿元以上产业规模。

“一盘棋”统筹之下，资金、项目等各类要素不断向南汇聚：峨眉山市设立

南山项目发展基金5000万元，专项保障南部片区规划建设；成立南山学区，整合市域内教育资源，提升南部山区教育品质……

“今后要在乡村振兴、村集体经济发展和规划改革方面形成典型示范。”李猛说。

今年“五一”小长假，位于龙池镇的四溪沟景区溶洞奇景，每天吸引近两千名游客打卡观光。景区创“4A”计划，已纳入片区重点规划。

随着南部山区交通便利化不断提升，峨汉高速、国道245线、乡村道路等大小通道，将四溪沟、龙池湖、苦蒿坪水库等众多景观资源串联，也串起了南部山区生态价值向经济价值转化之路。

振兴路上的峨眉南部，值得期待。



### 实施乡村振兴战略 推进农业农村现代化

## 我市全力推进主城区城市排水防涝准备工作 确保城市安全平稳度汛

本报讯（记者 吴薇）今年以来，我市立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾，提前谋划、统筹部署、全面排查，抓早抓实汛前检查、隐患排查整治和各项准备工作，确保城市安全平稳度汛。

全面排查消除隐患。筹措管网清掏专项资金92万元，对主城区排水管网进行全面清淤疏通工作，目前已清理疏通管网240公里，检查井雨篦子5100余个，清运垃圾260立方米。

对市政、园林、燃气、建筑工地等重点领域进行全面安全隐患排查和设施设备巡查检修，及时消除隐患。对中心城区所有大型地下商超、物业小区、地下车库进行全面排查，督促相关企业按照“8·18”特大洪涝灾害标准，做好防汛准备和应急工作。

扎实推进内涝整治。去年，中心城区共排查内涝点位26个，目前已完成整治7个，剩余19个易涝点

位正按进度加快推进。加快推进水毁市政设施灾后恢复重建，已完工沿江沿河生活污水提升泵站修复、中心城区水毁路灯设施恢复重建、中心城区水毁市政基础设施维修等灾后重建项目。利用枯水期开展竹溪溪后清淤工作，目前共清淤5000余立方米，完成损毁栏杆、堡坎修复，河道排涝能力有效恢复，城市排水主动脉进一步畅通。

全力完善物资储备。组织成立城市排涝抢险队、市政设施抢险队和排水防涝单位应急抢险队伍，完善吊桶、防汛沙袋、大型排水泵车、应急监测无人机等应急抢险物资储备。组织市级各部门和相关乡镇（街道）开展应急模拟演练及调度40余次，组织防汛排涝力量参加“四川省2022年应对暴雨洪涝与地质灾害灾害综合实战演练”，进一步提高各部门应急决策水平和协调配合能力。

## 67万套道路交通安全宣传书签进校园

本报讯（刘冉 记者 钟成甲）为强化广大师生交通安全意识，日前，市公安局交通警察支队联合市教育局和国网乐山供电公司，在乐山市实验小学举行“学习交通法规，迈步锦绣前程”——乐山市道路交通安全宣传书签进校园暨道路交通安全宣传书签海报赠送仪式。

活动中，市公安局交警支队将

67.24万套交通安全宣传书签、972套交通安全宣传海报，赠送给全市教育部门，并在交通安全宣传教育展区，张贴交通安全宣传海报。现场还组织开展了交通标识有奖问答、打卡拍照留念等趣味活动。

当天，我市所有大、中、小学校和幼儿园同步组织开展了道路交通安全宣传教育进校园暨书签海报赠送活动。

## 振兴有我·迈向未来 ——我市现代农业园区建设巡礼

### “姜”产业进行到底



冠英生姜丰收

章景 摄

本报讯（王琳璐 记者 唐诗敏）五月是生姜采收的季节，近日，记者在五通桥区冠英镇看到，当地村民在地里忙着采收白嫩嫩的生姜。

“今年的生姜长得漂亮，产量比去年还高！”冠英镇许村村民张会明捧着生姜笑着介绍，今年生姜的市场价格和去年持平，但亩产量约3250公斤，较去年增加了近20%，丰厚的收益给大家鼓足了种植信心。

今年，冠英镇雨水、光照充足，生姜增产的同时，为更多村民提供了就业机会。

“生姜收成期间，每天有2000多名村民聚集到冠英镇务工，采摘工价按斤计算。”张会明说，“采摘期将延续至7月，有些村民每天能

挣上200多元，积极性很高。”

五通桥区有一千多年的生姜种植史，当地所产的生姜早已远销全国各地。“我专程从重庆赶来收购生姜，这里生姜丰收时间早，味道鲜嫩，价格也实惠，我平均每天要收5000多公斤生姜。”采购商方绪才高兴地说。

据统计，冠英镇生姜种植面积6800亩，产值达2.5亿元左右，生姜种植户近3000户，带动周边就近务工上万人。

“冠英镇已成为远近闻名的‘生姜镇’。下一步，我镇将依托五通桥区稻姜产业园区建设，做好稻姜轮种产业文章，提升生姜产业发展优势，做强区域产业品牌。”冠英镇副镇长李保霖自信地说。

## 当好东道主 办好省运会

距离四川省第十四届运动会开幕还有77天

## 小麦收割忙

为保障粮食安全，沙湾区铜河农业发展有限公司选择适合四川平坝、丘陵地区种植的“绵麦902”品种，在嘉农镇地势平坦的河流冲积地里连片种植200亩，作为小麦恢复性生产示范基地。5月20日，沙湾区嘉农镇小麦恢复性生产示范基地内，两台联合收割机来回作业，忙着收割小麦。

图为联合收割机在麦田里作业。 记者 龚启文 摄



## 倾情帮扶 夹江蔬菜销售有出路

本报讯（记者 张清）“多亏了市、县两级党委政府的安排部署，让我们渡过了蔬菜销售难关。”昨（22）日，忙着协调村民进行蔬菜采摘销售的夹江县甘江镇金银河村党委书记王俊海谈道。

因为疫情，甘江镇的蔬菜外运一度受到影响，随着气温逐渐升高，新鲜蔬菜难以长期储存，如果不及时售出，农户将遭受较大的经济损失。

对此，市、县两级党委政府第一时间安排部署，组建甘江镇滞销蔬菜帮扶专班，从做好蔬菜采摘、抓实闭环运输、拓展销售渠道等方面开展帮扶，切实解决甘江镇蔬菜滞销问题，助力农户渡过难关。

“市、县帮扶专班专程到蔬菜基地实地调研，召开现场会，千方百计帮助协调解决问题。”王俊海介绍，“相关部门的帮助，打通了蔬菜运输瓶颈，建立起‘超市+基地’直采、直供渠道，市内保供企业、商场、机关事业单位食堂以及省内大型蔬菜销售公司，加大了甘江蔬菜的采购力度。”

5月20日至22日，经帮扶专班协调解决采购、运输等问题，夹江县重点专合组织、家庭农场及农户销售番茄、黄瓜、肉豆等品种蔬菜1750吨。其中，乐山重点商超购进夹江蔬菜约100吨，61个机关事业单位食堂采购苦瓜、番茄两类滞销蔬菜6.6吨。

“如今，甘江镇的蔬菜销售已步入正轨，呈现量价齐升的良好态势。5月22日，夹江采摘的蔬菜全部销售一空。”市商务局相关负责人介绍。

## 坚决打赢

### ——乐山市坚决打赢夹江县木城镇输入性疫情遭遇战综述之一

■ 记者 宋雪

这是一场没有硝烟的遭遇战，这是一场必须胜利的歼灭战。

5月11日，夹江县在外地来（返）夹隔离管控人员核酸检测中发现异常，5月12日，该县木城镇新增4例本土无症状感染者。

以快制快、重兵包围，尽锐出战、断然而行！我市立即启动应急响应，市委、市政府迅速部署指挥，全市上下积极应对，全面全域全力与病毒作斗争，有力有序推进各项工作，嘹亮的抗疫“集结号”“冲锋号”在嘉州大地吹响。

### 闻令而动

#### 坚持疫情防控“快准狠”

战“疫”打响，分秒必争，兵贵神速。夹江县木城镇输入性疫情发生后，我市立即启动应急预案，市委、市政府主要领导多次召开会议，传达学习省委、省政府相关会议精神，研判当前形势，安排部署全市疫情防控工作。市委应对新冠肺炎疫情工作领导小组科学指挥，履职尽责，确保我市全面贯彻党中央、国务院和省委、省政府决策部署，坚持外防输入、内防反弹，坚持动态清零，坚持“快、准、狠”三字诀，织密织牢疫情防控屏障。

战“疫”要取得胜利，关键在于抢时间、控外溢、防扩散、抓落实。

面对疫情，夹江县新冠肺炎疫情前线指挥中心第一时间成立，下设现场处置组、流调溯源组等在内的“一办五组四专班”，科学精准、规范有序开展隔离、管控、流调、消杀等工作，力争以最快速度、最短时间稳住疫情局势；全市各地严密防范，将外防输入作为重中之重，严格落实来（返）川人员“入川即检”、省内重点风险地区人员“来乐即检”，严格落实前端中端末端全链条全闭环全流程管理措施。

队伍在增援、人员在集结，防控力量持续向一线下沉。

5月11日起，各市本级队伍及县（市、区）队伍陆续驰援，派出包括医务人员、公安、民兵等在内的疫情防控工作人员，协助夹江县开展各项工作。

“疫”声令下，使命必达，市、县两级上一心、同舟共济，迅速汇聚起团结一致、众志成城的疫情防控合力。

在市委、市政府坚强领导下，在市指挥部统筹协调下，在省市专家组精心指导下，夹江迅速行动、全域发动，从严从紧落实疫情防控各项措施，誓要“快、准、狠”坚决打赢本轮疫情遭遇战歼灭战。

### 人民至上

#### 坚持“动态清零”不动摇

坚持“动态清零”，实质就是坚持人民至上、生命至上。面对疫情，连日来，全市各级党组

织和党员干部积极响应号召、坚定冲锋在前，发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用，疫情防控一线在哪，党组织就覆盖到哪，党旗就飘扬在哪；广大市民群众自觉遵守疫情防控相关规定，积极配合流调溯源工作及夹江县三轮全域全员核酸检测，筑牢群防群控防线，为阻断病毒传播作出重要贡献。

截至5月22日12时，夹江县木城镇输入性疫情已累计排查活动点位86个，排查出密切接触者413人、次密切接触者600人；全市共派出采样医护人员5327人次，采取固定采样和上门采样等方式，累计完成核酸采样1138760份，环境采样564管。

全力保障人民生命安全和身体健康，战“疫”有力度，更要有温度。

市委、市政府多次强调，要关心关爱“一老一小”、孕妇、慢性病患者、滞留人员、困难家庭等特定人群和一线防疫工作人员，加强心理疏导，统筹做好保供稳价、保通保畅、群众就医等各项工

作，开展实实在在的暖心服务。抓细抓实抓细疫情处置，疫情防控各项工作有力有序推进，取得了阶段性胜利。

5月20日，夹江县应对新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布第12号通告，决定从5月21日6时起，全县有序恢复生产生活秩序；5月21日，四川省疾控中心发布提示，于当日起解除对有乐山市夹江县旅居史人员的排查管理措施。